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Milí spoluobčané, 

takto vždy začínala úvodníky moje žena. Je tomu bezmála devět let, co Malenický 
zpravodaj převzala. Chci jí poděkovat za všechno, co pro nás všechny udělala a vy-
stavit jí vysvědčení po absolvování této devítiletky. Zaslouží si vyznamenání. 
Je tu měsíc listopad. Začíná svátkem Všech svatých a Dušičkami. Je to čas vzpomí-
nání, ticha a rozsvícení svíček. Za pár dní přijede sv. Martin a uvidíme, jestli se na-
plní pranostika a přijede na bílém koni. Jisté je, že barvy podzimu brzy pominou, 
teploty na teploměru klesnou. Přeji Vám co nejlepší náladu, pohodu a radost z kaž-
dého dne JTP 

Blahopřejeme spoluobčanům, kteří v listopadu oslaví jubilea 

 
paní Karina Hrabáková 

pan František Lešek 

paní Marie Martínková 

paní Pavla Urbášková 

 

Zprávy z obce 

Svoz komunálního odpadu: 1., 8., 15., 22. a 29. listopadu 

Stručně z obecního úřadu 

Vydávání Malenického zpravodaje bude zajišťovat pan Pelech. Zastupitelé 

mu za to děkují a velmi si váží předchozí práce paní Pelechové. 
 

Zastupitelé děkují paní Hamtilové za to, že se až do letošního roku starala o 

záznamy do obecní kroniky. 
 

SDH Malenice informuje, že v sobotu 11. 11. 2023 od 9:00 do 11:00 pro-

běhne poslední letošní otevření areálu ČOV pro odběr velkoobjemového 

odpadu, kovového odpadu a elektroodpadu. Další otevření je předpokládáno 

13. 4. 2024, příp. individuálně po domluvě se zástupci SDH Malenice. 



 

Ve Straňovicích probíhá ukládání elektrického vedení do země. Obec vyu-

žila této příležitosti a modernizuje veřejné osvětlení. 
 

Množí se stížnosti občanů na přemnožení zdivočelých koček. Obec je při-

pravena hradit poplatek za kastraci odchycených koček. Současně prosíme, 

aby majitelé koček uvážili kastraci svých mazlíčků, která je zbaví starosti, 

co s nechtěnými koťaty. Kastrace zdraví kočky/kocoura neohrožuje – viz 

např. informace na internetových stránkách https://www.metropole-

vet.cz/service/kastrace-kocky-praha/). 
 

Investiční projekt obce Malenice s názvem „Výstavba sociálních bytových 

domů V Polích k. ú. Malenice“ je podpořen v rámci Krajského investič-

ního fondu z rozpočtu Jihočeského kraje částkou 8 500 000 Kč, z celkového 

rozpočtu 38 132 419 Kč. 
 

Díky nově získané podpoře z Krajského investičního fondu (KIF) se vý-

znamně snižuje finanční zátěž obce spojená s výstavbou sociálních byto-

vých domů V polích. Z celkové částky 38 mil Kč (zaokrouhleno) pokryje 

obec celkově 30 mil Kč z dotačních titulů (8,5 mil Kč z podpory KIF a 

21,5 mil Kč z podpory Státního fondu podpory investic). 

Vybíráme z obecní kroniky 

Kostel Sv. Jakuba – 1. část 

Kdy byl založen se neví, ale v seznamu farních kostelů z r. 1359 už byl. Byl 

malý dřevěný a pro tak málo lidí stačil. Po požáru v r. 1708 byl postaven 

z kamene a z cihel. Věž měla tvar cibulovitý, kryt šindelový. Oltáře tam 

byly 3 – Sv. Jakub, p. Marie a Sv. Josef. 1854 byla opravena věž a dostala 

tvar špičky. Plechem pokryta a placena od osadníků. Po požáru 1885 kostel 

dostal taškový kryt, věž plechovou a v r. 1913 byla věž pokryta eternitem. 

Zvony byly původně 2 z 15. st. a byly po požárech 2x přelity. Roku 1846 

daroval kostelu velký 432 libry těžký zvon Vojtěch Pravda (mlynář). 

Podle sčítacího inventáře měla farnost r. 1767 820 duší, r. 1782 937. 

Kostel byl katolický až v 16 stol.  majitelé Hodějovští podle zásady „čí je 

panství toho náboženství“. Pod kostelem v místech hlavního vchodu na 

hřbitov byla kaple sv. Jana Nepomuckého. V pamětnici obce Zálezské se 

o ní zmiňuje rychtář Drabeš, že kolem r. 1770 v létě sloužena mše svatá 

v kapli sv. Jana Nepomuckého. Pod kostelem ke konci 18 stol. byla kaple 

zbořena a socha sv. Jana přenesena na most. 

V kostele je hrobka a v ní jsou pochováni někteří páni Lčovičtí a faráři. Dne 

23. 8. 1786 biřmoval zde první biskup Budějovický Jan Prokop Schafgot-

sche a udělil třem kleritům svěcení. 
 



U hlavního vchodu hřbitova je velký kamenný kříž s kamennou ohradou 

s vytesaným nápisem „Jozef Bržra a d 1795“ věnoval nově usedlý rolník ve 

Straňovicích Hájek. Kříž u druhého vchodu, také kamenný, je misijní 

z r. 1872. Před vchodem byly 4 kaštany (nyní je jen jeden). Pod kostelem je 

obecní sádek, kde byla stromová školka spravovaná školou. A v r. 1908 na 

paměť 60letého panování císaře byl vysázen ovocnými stromy. A pod ho-

řejší farní zahradou jsou 2 lípy zasazené v r. 1880 na paměť korunního 

prince Rudolfa. 

Za 1. sv. války při rekvizici kovů byly z kostela odebrány dne 20. 12. 1916 

2 zvony na válečné účely. Vojenská správa zaplatila 1 504 k, 4 k za kilo. 

1919 v této době se začalo vystupovat z církve. Z ciziny sem přichází nábo-

ženské sekty jako armáda spásy, bobisté a jiný. 

17. 7. 1920 byl zavěšen nový zvon, přelitý ze starého prasklého zvonu a 

placen byl se sbírky. Je těžký 130 kg, laděný „E“, zdobený obrazem 

Sv. Václava a nápisem „Sv. Václave nedej zahynouti nám i budoucím“. Stál 

hotově 7 366 k. 

9. 5. 1924 zavěšen nový zvon těžký 61,5 kg v tónu „A“, který stál 1 194 k a 

který zdobí nápis „památce padlých vojínů ve světové válce“ s obrazem 

p. Marie Bolestné. 

1928 byla provedena malba v kostele. Práce byla zadána firmě arch. Jaro-

slav Major církevního umění v Praze. A rok na to provedena renovace ol-

tářů a vnitřního zařízení. 

1. 9. 1929 byl zavěšen nový zvon sv. Vojtěch o váze 233,5 kg. Stál 7 378 k 

a 7 000 na to dala Anna Pravdová. Zbytek byl zaplacen se sbírky. 
 

Blíží se vánoční čas a jako nová kronikářka jsem pro vás vymyslela tipo-

vačku. Jedná se o naše vánoční stromy smrk před úřadem a kaštan u hřbi-

tova. Kdy byl vysazen smrk (stačí rok) a kdy kaštan (znám přesné da-

tum)? Jak jsou tedy podle vás staré? 

3 výherce, kteří napíší nejpřesnější data, čeká odměna. Data výsadby budou 

oznámena na vánočních trzích 10. 12. Krabice na vhazování vašich tipů je 

k dispozici v Jednotě. Blanka Vávrová 

Zprávy z knihovny 

Od 2. 10. proběhl Týden knihoven. Naši knihovnu navštívili žáci základní 

školy v Malenicích. Seznámili se s nabídkou knih v dětském oddělení a ně-

kteří se přihlásili do knihovny. Věřím, že se z nich stanou čtenáři, kteří si 

knihy zamilují a budou se k nim vracet. 
 

Ve středu 15. 11. 2023 bude knihovna zavřená. 
 



Zpráva ze školy 

Z důvodu nezájmu našeho odběratele o sběrový papír dočasně pozastavu-

jeme sběr papíru v naší škole. Děkujeme, že budete toto rozhodnutí respek-

tovat a papír do odvolání nebudete zanechávat před školní budovou. 

Zdeněk Vorel 

Na co se můžete těšit v listopadu 

V pátek 3. 11. od 19:30 proběhne v přísálí KD Malenice tradiční promítání, 

tentokrát na téma Aljaška a Yukon s Miloslavem Martanem. 

Aljaška a západní Kanada patří k nejkrásnějším místům světa. Nedotčené pří-

rodní scenérie lemované nejvyššími severoamerickými vrcholky sem lákají ro-

mantiky i dobrodruhy. Navštívíte národní park Denali s nejvyšší horou severní 

Ameriky a mnohé další krásné parky a rezervace, nekonečné lesy plné divoké 

zvěře a stovky ledovců padajících do vod oceánu. Uvidíte hejna velryb, kosa-

tek, mořských vyder, lachtanů, tuleně, orly bělohlavé, samotářské medvědy a 

tisíce lososů táhnoucích proti proudu řek. A také pozůstatky největší Zlaté ho-

rečky světa, Dawson City, Klondike, Bonanzu, Skagway a obávané průsmyky 

Chilkoot Pass a White Pass. Aljaška je divoká a krásná země! 
 

Storytelling aneb strašidelné vyprávění u strašidelného vagónu 

v sobotu 4. listopadu 2023 u vagónu za jezem 

od 16:30 vyprávění pro děti 5–10 let 

od 17:30 vyprávění pro starší děti 11–15 let 

od 18:30 v případě zájmu vyprávění pro dospělé 

Táborák a buřty zajištěny 
 

Dovolujeme si srdečně pozvat malenické seniory v úterý 7. 11. 2023 na 

setkání v hospůdce na Zámostí od 17:00. Malé občerstvení zajištěno. 

Těší se na Vás Dáša a Pavel Kubíkovi. 
 

Už se to blíží, už to klepe na dveře. Nová sezóna loutkového divadla budiž 

zahájena. Sledujte plakáty, hrajeme v neděli 12. 11. 2023 od 15:00 v lout-

kárně KD Malenice. Co to asi bude za pohádku? Těšíme se vás. 
 

Myslivecký spolek Volyňka Malenice pořádá v sobotu 25. 11. 2023 od 

20:00 v KD Malenice Hubertskou zábavu. Vstupné 200 Kč. 

Hraje kapela MARTIN. Bohatá tombola a myslivecká kuchyně. 

Předprodej vstupenek v kanceláři Obce Malenice od 30. 10. 2023. 
 

Malenický zpravodaj vydává nákladem 250 výtisků obec Malenice. Za obsah 

odpovídají autoři jednotlivých příspěvků. Tisk: OÚ Malenice. Příspěvky přijímá 

kancelář OÚ Malenice nebo je zasílejte na email: pes@usmev.net 


